A la recherche d’informations



Cadre : Education aux médias et à l’information

Discipline concernée : Français

Niveau : classe de 4ème

Domaines du socle commun de connaissances de compétences et de culture concernés : 
· Des méthodes et outils pour apprendre.
· Formation de la personne et du citoyen (à travers l’acquisition de pratiques responsables d’information et de communication)

Objectifs pédagogiques : 
· être capable de chercher et d’utiliser les ressources du CDI par le biais du portail e-sisoc, 
· savoir effectuer des recherches sur internet, 
· être en mesure d’identifier ses sources, 
· savoir vérifier la fiabilité et la pertinence de l’information, 
· développer l’esprit critique et l’autonomie
· être capable de prélever et de traiter l’information (droit d’auteur, plagiat), 
· savoir restituer l’information sous la forme demandée par l’enseignant (sous forme d’exposé)

Support pédagogique : présentation assistée par ordinateur (document réalisé avec Prezi par le professeur-documentaliste).

Matériel TICE utilisé : Ordinateur et vidéoprojecteur pour la diffusion du document pédagogique, ordinateurs du CDI mis à disposition des élèves et fonds documentaire du CDI pour la partie pratique.

Production finale : exposés par groupe de 3 élèves

Evaluation : des compétences liées à ces objectifs en participant à la notation de l’exposé (sur la partie concernant la recherche d’information), et via Pronote. 

















Déroulement de la séance :

	Activité
	Tâche élèves
	Tâche professeur-documentaliste
	Temps estimé

	Installation, présentation de la séance
	Ecoutent

	Présentation orale
	5 min

	Diffusion d’un document vidéo-projeté préparé avec Prezi
	Regardent, écoutent
Posent des questions
	Explication du document point par point, réponse aux éventuelles questions
	40 min

	A partir du sujet de recherche donné par le professeur, en classe entière, étape 1 : « cerner le contexte de votre travail et de votre sujet » et étape 2 : « Identifier des connaissances préalables et du vocabulaire de base »
	Réfléchissent, s’interrogent, cherchent dans les dictionnaires, encyclopédies et manuels de français
	Circulation dans les groupes
Aiguillage au cas par cas
Réponses aux questions
	10 min

	Groupe 1 : en salle info, étape 3 : «collecter des informations » et étape 4 «analyser vos documents et vos sources »
En parallèle, groupe 2 en salle principale, réfléchissent aux plans de leurs exposés

	Recherchent via e-sidoc, trient l’information, la sélectionnent, en vérifient la fiabilité, la traitent.
Etablissent un plan de travail, s’organisent.
	Circulation dans les groupes
Aiguillage au cas par cas
Réponses aux questions
	20 min

	Groupe 2 : en salle info, étape 3 : «collecter des informations » et étape 4 «analyser vos documents et vos sources »
En parallèle, groupe 1 en salle principale, réfléchissent aux plans de leurs exposés

	Recherchent via e-sidoc, trient l’information, la sélectionnent, en vérifient la fiabilité, la traitent.
Etablissent un plan de travail, s’organisent.
	Circulation dans les groupes
Aiguillage au cas par cas
Réponses aux questions
	20 min

	En classe entière, étape 5 : « exploiter l’information » et étape 6 : « citer ses sources »
	Organisent leurs informations
Traitent l’information
Citent leurs sources
	Circulation dans les groupes
Aiguillage au cas par cas
Réponses aux questions
	10 min

	Bilan de la séance et annonce des séances suivantes en autonomie 
(pour finaliser les recherches)
	[bookmark: _GoBack]Relatent à l’oral ce qu’ils ont retenu
	Complète les propos des élèves
	5 min



